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A diplomadolgozatom témaválasztásának az indoklása, hogy én magam is Óvodapedagógiai

alapszakot végeztem ez előtt a szak előtt. Azonban az utolsó évemben a hosszú gyakorlat alatt

kiderült  számomra,  hogy  ez  közel  sem jár  akkora  megbecsültséggel  sem emberileg  sem

anyagilag, mint amit én a szak megkezdése előtt gondoltam. Így jött a gondolat, hogy azt

szeretném vizsgálni, hogy pályakezdő óvodapedagógusok milyen motivációból maradnak a

pályán.  Szimplán  a  pálya  iránti  elhivatottságuk elég,  vagy ők esetleg mást  tapasztaltak a

gyakorlatban,  mint  én.  Így  a  kutatási  célom  a  pályakezdő  pedagógusok  szakmai

tapasztalatainak, kiégésének és esetleges kiégésének vizsgálata volt. A témával kapcsolatban

olyan pedagógusok véleményét  szerettem volna  megismerni,  akik  5  éve  szerezték  meg a

diplomájukat és jelenleg is óvodában dolgoznak. Fontos volt számomra megvizsgálni, hogy

milyen indíttatások vezették az embereket arra, hogy szakmai tanulmányaikat elkezdjék, és mi

motiválta  őket  ahhoz,  hogy  gyermekneveléssel  foglalkozzanak.  Ezenkívül  érdekelt,  hogy

melyek azok a legnagyobb kihívások, amelyekkel szakmájukban szembesülnek, és mi az, ami

megerősíti bennük az elkötelezettséget a pálya mellett. Kíváncsi voltam arra is, hogy milyen

nehézségekkel  szembesültek  közvetlenül  az  egyetemi  képzés  után,  valamint  hogy

tapasztalataik  alapján  ajánlanák-e  másoknak  ezt  a  hivatást.  Továbbá  érdekelt,  hogy  mi  a

véleményük arról, hogyan lehetne vonzóbbá tenni az óvodapedagógus szakmát, és hogyan

lehetne  több  embert  ösztönözni  arra,  hogy  ezt  a  pályát  válasszák.  Volt-e  esetleg  olyan

személy,  aki  ösztönözte  őket  a  pályán  való  elindulásban,  volt-e  olyan  mentor,  aki  végig

kísérte őket az úton, és segítette őket. 

A  hipotéziseim  vizsgálatával  pedig  szerettem  volna  megtudni,  hogy  a  pályakezdő

óvodapedagógusok  közül  nagyobb  arányban  maradnak-e  a  pályán  azok,  akik  magasabb

pontszámmal kerültek be az egyetemi képzésbe, illetve az egyetem alatti szakmai gyakorlaton

szerzett élmények jelentős hatással vannak-e arra, hogy a frissdiplomás óvodapedagógus a

pályán maradást választja. 

Mind  a  két  hipotézisem megdőlt,  nem  igazolódtak  be,  mivel  a  kutatási  eredmények  azt

mutatták, hogy mind a kettő nagy befolyással van a pályán maradásra, azonban nem ez a fő

indok. Sokkal inkább számított az eredmények alapján, hogy mekkora az anyagi és emberi

megbecsültség, hogy van-e az adott intézményben emberhiány.



Dolgozatomban magyar és angol nyelvű szakirodalom felhasználására támaszkodtam. Ezek

segítségével  vizsgálhattam  az  óvóképzés  történetét,  a  képzési  rendszer  kialakulását,  a

pedagógusbéreket, a pályakezdés nehézségeit és még sok más információra is szert tehettem.

A kutatásomban kvantitatív és kvalitatív módszereket is alkalmaztam egyaránt. Egyrészt egy

nem reprezentatív kérdőíves vizsgálat  készült,  amiben a pályakezdő pedagógusok szakmai

tapasztalatainak,  kiégésének  és  esetleges  kiégésének  vizsgálata  volt  megtalálható.  Ez  a

korosztály 21-27 év közötti fiatal óvónőket ölelt fel lakóhelytől függetlenül.

Elsőként  a  kérdőíves  kutatást  végeztem  el,  amelyek  összegzése  és  eredményei

megtekinthetőek a diplomadolgozatomban. A vizsgálat alapján kiderült, hogy több hasonlóság

is  van  az  interjúalanyok  között,  mint  például,  hogy  mindegyik  személy  elég  magas

pontszámmal került be az egyetemre, és a képzést is jó érdemjeggyel zárta. Hasonlóság volt

még,  hogy a  sajátos  nevelési  igényű gyermekek fejlesztése  az,  amire  az  alapképzés  nem

készítette fel őket, de a gyakorlatban szükségük lett volna ezekre az ismeretekre. Mindenki

mellett  állt  segítő  mentor  óvodapedagógus  és  mindenki  szerint  a  fizetések  emelésével,

emberhiány megszüntetésével  lehetne  vonzóbbá tenni  a  pedagóguspályát,  hogy ne  legyen

annyi  pályaelhagyó  ebben  a  szakmában.  A  strukturált  interjú  eredményeit  személyes,  és

online formában (zoomon) keresztül gyűjtöttem be, és minden résztvevő együttműködő volt.

A másik kutatási módszerem pedig a kérdőív volt, amelynek vizsgálati tárgya megegyezik az

interjúéval.  Itt  is  olyan  kérdésekre  kaptam választ,  hogy  miért  választották  ezt  a  pályát,

szerették-e  a  szakmai  gyakorlatot,  gondolkoznak-e  jelenleg  pályaelhagyáson,  javasolnák-e

másoknak is  ezt  a  szakmát.  Meglepően pozitív  válaszokat  kaptam a  kérdéseimre,  többen

voltak azok, akik biztosak a pályájukban, és a gyermekek végtelen szeretete miatt másoknak

is ajánlanák ezt a hivatást. A kérdőívet a Google Forms szolgáltatása segítségével készítettem

el, és különböző oldalakon történő megosztással próbáltam minél több emberhez eljuttatni.

Nagyon izgalmasnak tartottam a választott témában való kutatást, és elmélyülést, illetve az

eredmények kielemzését.


